更好发挥"两新"政策对扩大内需的推动作用

新华社北京8月22日电(记者谢希瑶) 22日召开的国务院常务会议听取实施大规 模设备更新和消费品以旧换新政策情况汇 报,围绕更好发挥"两新"政策对扩大内需的 推动作用作出系列部署。

会议指出,大规模设备更新和消费品以 旧换新政策,在稳投资、扩消费、促转型、惠民 生等方面取得明显成效。要在对政策实施情 况进行认真总结评估的基础上,加强统筹协

电话:(0431)88600606

国家发展改革委宏观经济研究院研究员 张林山表示,会议肯定了"两新"政策实施以 来取得的积极成效,同时对下一步工作提出 明确要求。进入下半年,加强统筹协调、完善 实施机制,持续做好进展调度、督促落实、跟 踪问效,有利于推动资金合理有序分配、提高 资金使用效率,推动政策效应进一步释放。

实施"两新"政策。近期,今年第三批消费品 以旧换新资金690亿元已下达,第四批同等 规模资金将于10月接续发力;今年超长期特 别国债支持设备更新的1880亿元投资补助 资金也已下达完毕。

会议提出,要严厉打击骗补套补行为,确 保补贴资金用到实处、见到实效。要进一步 强化财税金融等政策支持,创新消费投资场

商务部研究院流通与消费研究所所长董 超说,"两新"政策旨在惠民利企,依法严厉打 击骗补套补行为,需要相关部门提升核验手 段、强化监管水平。推进"两新"政策落实,还 需财政政策、税收政策、金融政策等一系列配 套政策协同发力,进一步打通供需堵点、优化 营商环境,从而更好释放内需潜力。

干部"时时上心" 群众才能"事事放心"

民生无小事,枝叶总关情。习近平总书 记指出:"中国式现代化,民生为大""以'时时 放心不下'的责任感、积极担当作为的精气神 为党和人民履好职、尽好责"。贯彻落实习近 平总书记的重要论述,广大党员干部必须始 终站稳人民立场,秉持"时时上心"的态度全 心投入,用心用情用力解决好群众的急难愁 盼问题,以实干担当顺民意、惠民生、暖民心, 真正做到让群众"事事放心"。

现实工作中,少数党员干部对待群众的 事情不上心。比如,有的党员干部对群众反 映的问题一拖再拖,对关乎群众切身利益的 事务消极懈怠,导致群众诉求长时间得不到 回应与解决;有的面对复杂问题和矛盾冲突 一味和稀泥,对群众提出的问题和合理诉求 采取回避态度,使问题在推诿扯皮中变得愈

发严重;等等。这些"不上心"的行为,严重损 害了党和政府在群众心中的形象,破坏了党 群干群关系的和谐融洽,阻碍了政策的落地 落实与社会的良性发展。

深究其中根源,思想层面的问题最为突 出。有的党员干部理想信念不坚定,将个人 利益置于群众利益之上,缺乏对工作的责任 感与使命感,把岗位视为安稳度日甚至谋取 私利的平台,而非为人民谋福祉的阵地。在 价值观念上,功利主义、享乐主义作祟,工作 消极应付。从客观原因看,部分单位工作任 务分配不合理,导致"干多干少一个样、干好 干坏一个样"的不良风气滋生。同时,一些地 方的考核评价机制尚待完善,对干部工作成 效的考核未能精准聚焦群众满意度和实际工 作成果,使真抓实干、用心服务群众的干部得

不到应有的褒奖,而敷衍塞责者未受到有力 惩戒。

干部干部,干字当头。为民服务解民忧, 不能停留在口头上,而要落实到具体行动中, 真正把"民盼之事"当成"头等大事"来完成、 来落实。要以真心换真心,以真情换真情,主 动深入田间地头、街头巷尾、工厂车间等基层 一线,与群众面对面、心贴心交流,了解他们 的所思所想所盼。要主动提高群众工作能 力,坚持"从群众中来,到群众中去"的工作方 法,积极回应群众关切,以"天下大事,必作于 细"的态度、以钉钉子精神,脚踏实地地解决 好每一件群众"小事",真正维护好、保障好人 民群众的根本利益。

推动干部"时时上心",一方面要建立健全 责任机制、监督机制。进一步明确和细化每一

个环节、每一个岗位的工作责任,确保解决群 众问题事事有人管、人人都负责。发挥群众监 督作用,设立专门的民生服务热线、网络投诉 平台等,让群众能够及时反映党员干部工作 中的问题,并对群众反映的问题及时调查处 理,公开处理结果,做到群众诉求件件有着 落、事事有回音。另一方面要完善考核评价机 制,对于在为民服务工作中表现突出、群众评 价高的干部,在职务晋升、评先评优等方面给 予优先考虑,树立鲜明用人导向。同时,建立 容错纠错机制,为敢于担当、勇于创新的干部 撑腰鼓劲,宽容他们在改革创新、为民服务过 程中出现的非原则性失误,让干部放下思想包 袱,轻装上阵,更加积极主动地为群众办实事、

新征程上,广大党员干部只有以"时时上 心"的紧迫感、执行力,扎扎实实想发展实策、 出改革实招、谋惠民实利,才能让群众的期盼 在一项项具体行动中化为现实,让群众"事事 放心",获得感、幸福感、安全感更加充实、更 有保障、更可持续。

(原载《人民日报》2025年8月22日第9版)



8月22日,在湖南省 邵阳市隆回县司门前镇石 山湾村,农民驾驶农机收 割稻谷(无人机照片)。处 暑节气将至,农民抢抓农 时开展农事劳作。

新华社发(曾勇 摄)

(上接第一版)习近平主席还将为与会的各国 领导人和国际组织负责人举行欢迎宴会,密 集举行多场双边活动。

刘彬指出,上合组织成立24年来,在 "互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋 求共同发展"的"上海精神"引领下,从6个 创始成员国发展成为覆盖亚欧非三大洲26 个国家的"上合组织大家庭",成功开创出一 条共护安全、共促繁荣、共惠民生、共享红 利、共赢未来的和平发展道路、新型合作道

路。新时代以来,习近平主席身体力行,擘 画周边外交,推动上合组织发展,提出一系 列重要倡议和主张,为组织发展壮大、发挥 作用源源不断贡献中国智慧、中国方案、中 国动力。习近平主席倡导成员国秉持超越 文明冲突、冷战思维、零和博弈的发展观、安 全观、合作观、文明观、全球治理观"新五 观",先后提出构建上合组织命运共同体,建 设团结互信、和平安宁、繁荣发展、睦邻友 好、公平正义"五个共同家园"等重要倡议,

宣布中方在执法安全、经贸投资、公共卫生、 人文交流、减贫等领域多项合作倡议,不断 丰富上合组织命运共同体的理念内涵和外 交实践。

刘彬表示,当前,上合组织国家都处于 加速发展的重要阶段。中方希望通过天津 峰会,同上合组织国家凝聚政治共识,激发 合作动能,发出共同声音,采取联合行动, 以上合组织的稳定性和坚韧性应对国际环 境的不确定难预料因素,为本地区各国人

民创造持久和平、普遍安全、共同繁荣、开 放包容、和谐友好的良好环境。中方坚信, 一届友好、团结、成果丰硕的天津峰会,一 定能够推动上合组织进入更加团结、更重 协作、更富活力、更有作为的高质量发展新 阶段,为构建人类命运共同体不断贡献"上 合力量"

刘彬还就上合组织重要意义、中方担任 主席国工作、"上合组织+"会议和上合组织未 来发展等答问。

(上接第一版)

它是连接东北地域文化与中国电影精神 的纽带,是展示中国电影发展成果的窗口,更 是凝聚创作力量、孵化新生力量的摇篮。

20届走来,它见证了中国电影市场的从小 到大,见证了创作队伍的代际传承,也见证了 电影技术的日新月异,而这份"见证"本身,已 成为中国电影发展史中不可替代的一部分。

八秩长影铸根基:从摇篮守望到 薪火相传

在长春红旗街的红砖墙下,长影旧址博 物馆里的老摄影机仍在"诉说"着过往。

1945年诞生的长影,作为"新中国电影 事业的摇篮",80年来始终是长春电影节最 深厚的底气。这份底气,藏在那些刻入民族 记忆的经典里:《白毛女》里喜儿的红头绳,系 着旧社会的苦难与新社会的希望;《上甘岭》 的坑道里,"一条大河波浪宽"的旋律,唱出战 火中的家国情怀;《英雄儿女》里"为了胜利, 向我开炮"的呐喊,至今仍震撼人心。1000

三十三载光影凝辉 二十届胶片鎏金 余部故事片、2000余部译制片,2000余名输

送到全国的专业人才,长影用80年的坚守, 为中国电影筑起了一道精神丰碑。

新时代的长影,正以"守正创新"续写传 奇。老厂房里,全息投影让革命先烈的故事 有了新的讲述方式;数字技术让老胶片里的 经典场景重焕光彩;与高校共建电影学院、启 动"创作扶持计划",让年轻一代的电影梦想 有了扎根的土壤。

它不再是停留在历史中的"摇篮",而是 成为孕育新力量的"引擎"——既有对红色基 因的传承,也有对新技术、新表达的探索,这 种"老与新"的碰撞,恰是长春电影节最独特 的精神内核。

光影织就文旅魂:从银幕内外到 城景相融

长春的独特之处,在于电影早已不是

银幕里的故事,而是融入城市血脉的气 质。

当长春电影节的大幕每一次拉开,整座 城市便成了一座露天的电影博物馆——街 道上的海报长廊,是流动的电影史;公园里 的光影装置,是触手可及的梦境;寻常巷陌 里的电影主题小店,是生活与艺术的自然交 融.....

电影,早已是这座城市最鲜明的文化 标识。

这种融合,让"电影+文旅"成为吉林文旅 最动人的篇章。

不必细数具体的项目与数据,只需漫步 长春街头,便能感受到那份独特的氛围:老建 筑里藏着光影的往事,新地标里生长着光影 的未来;本地人会因一句"这是《人世间》里的 街道"而会心一笑,外地人会因"长影旧址"的 门牌而放慢脚步。

电影节如同一个支点,撬动了城市文 旅的升级——它让历史有了温度,让风景 有了故事,让每一次行走都成为与光影的 偶遇。

这种融合,不是刻意的"绑定",而是文化 基因自然生长的结果,是长春作为"电影之 都"最生动的写照。

以光影为笔,书未来之章。

第二十届中国长春电影节的启幕,是对 33年逐光之路的回望,更是对未来的深情展 望。

当老长影的胶片与新银幕的光影在此相 拥,当电影节的聚光灯与城市的万家灯火交 相辉映,我们看到的,是一份跨越时空的坚 守:对电影艺术的敬畏,对人民需求的回应, 对城市精神的塑造。

正如光影不会因岁月而褪色,长春与电 影的故事,也必将在新的征程上续写精彩。

这一次,让我们期待金鹿再鸣,见证更多 光影传奇在此诞生——因为这里是长春,是 始终与电影同行的地方。

我国发布首个电器电子产品 有害物质管控强制性国标

据新华社北京8月22日电(记者周圆 古一平)我国电器 电子产品有害物质管控领域首个强制性国家标准《电器电子 产品有害物质限制使用要求》目前发布,将于2027年8月1日

这是记者22日从工业和信息化部新闻发布会上了解到的

工业和信息化部节能与综合利用司司长王鹏在发布会上 介绍,我国是全球最大的电器电子产品生产国和消费国。电 器电子产品有害物质可能会给使用者带来健康风险、造成土 壤和水源的污染等。因此,必须按照全生命周期绿色管理理 念,从源头减少有害物质的使用。

标准针对铅、汞、镉、六价铬等4种重金属元素,以及多 溴联苯、多溴二苯醚、4种邻苯二甲酸酯类物质等6类持久 性有机污染物,在电器电子产品中的含量提出强制性限值 要求。通过标识、有害物质信息披露及技术支撑文档保存 等要求,确保有害物质管控结果可追溯、可核查。

此外,标准实施有2年过渡期,即2027年8月1日起正式 实施。对于标准实施日期之前生产或进口的产品,将给予企 业1年时间用于库存产品消纳,即2028年8月1日前库存产品 还可以销售。

工业和信息化部启动 工业文化资源摸底调查

新华社北京8月22日电(记者周圆)工业和信息化部近 日印发通知,组织开展工业文化资源摸底调查工作,为推进 保护传承、价值发掘、载体建设和产业培育提供基础支撑。

工业和信息化部办公厅有关负责人介绍,此次调查旨在 全面掌握我国工业化进程中形成的具有历史价值、科技价值、 社会价值和艺术价值的工业文化资源情况,科学评估了解资 源保护、活化利用状况,建立全国工业文化资源数据库和动态 管理机制。

据悉,此次调查内容包括工业遗产、工业主题展览展示场 馆、工业旅游目的地、工业版本、工业文化资源集聚区等。

川青铁路尖扎黄河特大桥施工 绳索断裂事故已致12人遇难

22"川青铁路尖扎黄河特大桥施工绳索断裂事故应急指挥部 获悉,截至22日18时,事故已造成12人遇难、4人失联,救援 和应急处置各项工作正在紧张进行中。

22日凌晨3时10分许,中铁大桥局川青铁路11标项目部 尖扎黄河特大桥在钢绞线张拉作业中断裂,导致108米钢梁

目前,应急管理部派工作组抵达现场指导事故救援处置

东北抗联用热血铸就民族脊梁

(上接第一版)

"火烤胸前暖,风吹背后寒。"这是东北抗日联军艰苦生活的 真实写照。零下40℃的低温行军作战,吃野菜树皮,宿山林荒 野,爬冰卧雪,与敌周旋14年,克服了常人难以想象的艰难困苦。

杨靖宇、赵一曼、童长荣、李红光……展板上,每一个响亮 名字、每一副坚毅面孔的背后,都有一段可歌可泣的英雄故 事。十四载顽强抗争,东北抗联以血肉之躯挫敌锋芒,用铮铮 铁骨撑起民族脊梁,淬炼出永耀人间的东北抗联精神。

"从1936年2月到1937年10月,东北抗联先后编成11个 军,共3万余人。这些指战员在艰苦的对日斗争中,绝大多数 牺牲在了白山黑水间。到1945年抗战胜利,东北抗联队伍只 剩下700余人。"孙太志说。

和平来之不易,历史不容忘记。行走在展馆内,每一步都 踏在历史的回响里。"勿忘历史、珍惜当下,勿忘国耻、报效祖 国!"这是参展观众共同的心声。

(卖方)吴元海、陈一浩: 你们将坐落在纺织厂、正岔的房屋,产权证面积分别为52.71平方米、10.46平方米的 房屋出售给李燕秋。现因房屋安置过户此房 主技不到你们,望你们2人看到此公告,速与 (买方)李燕秋联系。如若十五日之內沒有 讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日 等17期会设经要规定办理单方过户。 第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系电话:13704494257

白山市江源区不动产登记中心 2025年8月22日

(卖方)潘从祥 你将坐落在石人后堡子的房屋,产权证面积72平方米的房屋出售给韩福贵。现因房屋 安置过户此房主找不到你,望你看到此公告, 速与(买方)韩福贵联系。如十五日之内没有 音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系电话:13843965186

白山市江源区不动产登记中心 2025年8月22日

遗失声明

●吉林省致时道路运输有限 公司不慎将公司公章丢失,公章 编码:2204094889430,声明作废。

● 郑锐(身份证号 220381198303141129)将新星宇后 发五期1栋2单元503房间票据 (票据号013420,开具日期:2021 年6月27日,金额:290897元整) 丢失,声明作废。

●吉林省颐康堂健康管理有 限公司长春市朝阳区颐康堂中医 诊 所(统一社会信用代码:

(卖方)张美玲、陈一浩:
你们将坐落在纺织厂、正岔的房屋,产权证面积分别为36.72平方米、22.83平方米的房屋出售给学燕秋。现因房屋安置过户此房主找不到你们,望你们2人看到此公告,速与(买方)李森耿联系。如村十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日管171期会议经票期定办理单方过户 第17期会议纪要规定办理单方过户。 联系电话:13704494257

白山市江源区不动产登记中心 2025年8月22日

2024年12月14日在吉林大学第一医院

门诊楼发现一具男性尸体,死者年龄在40-70之间,上穿深色棉衣,下穿深色裤子。 有知道上述尸体情况者请与长春市公安 局朝阳区分局刑侦大队技术中队沙警官联系, 局朝阳区分局列域人的双小下的少量日本 联系电话 0431-85003110 长春市公安局朝阳区分局红旗派出所

李春(220104195811175213)寻找女儿李文娜,于1990年失去联系,经多方查找至今没有音信。有知情者请与李春联系,联系电话:15754327445。

91220104MA84P5494R)不慎遗失营

业执照副本,特此声明作废。 ●孙林将吉 A-Y7535 出租车

计价器检定合格证明遗失,编号: JQ0223F600,声明作废。 ●白山市江源区社会医疗保 险管理局工会委员会将银行开户

可 证 (账 号 0807220209000189495,核准号: J2464000385101) 丢失,声明作 废。